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Γ. Σ.  ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 27.01.2023 

 

ΓΑΛΑΝΗΣ: ... Κόντρα στον φόβο και τους ανθρώπους που όλοι έχουμε πίσω μας. 

Για αυτό, λοιπόν, παλεύουμε, για να υπάρχουν στελεχωμένες και αποτελεσματικές 

Υπηρεσίες και αυτό πρέπει να το καταλάβει και η εκάστοτε Κυβέρνηση και όχι να 

προσφεύγει σε Δικαιοσύνη και να προσπαθεί να βγάλει τις απεργίες παράνομες και 

καταχρηστικές. Το δικαίωμα στην απεργία είναι συνταγματικό και κατοχυρωμένο. 

Μόνο με ενότητα και δύναμη μπορούμε να πετύχουμε, όπως πρόσφατα με την 4Κ 

για το «Βοήθεια στο Σπίτι» προσπάθησε η Ομοσπονδία μας μαζί με το Υπουργείο 

Εσωτερικών ώστε να διασφαλίσει την παραμονή στην εργασία σε μόνιμες θέσεις 

εργασίας, που ήταν στο πρόγραμμα εδώ οι συνάδελφοι εδώ και 15-20 χρόνια.  

Για να μην σας κουράσω και άλλο, καλή χρονιά, υγεία σε εσάς και στις οικογένειές 

σας και Δήμοι για τους δημότες και όχι για τους εργολάβους και τους ιδιώτες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να καλωσορίσουμε και την Υφυπουργό την κα Δόμνα Μιχαηλίδου, 

καλή σας μέρα, την Αντιδήμαρχο κα Μπουρδάκου, και τον Αντιδήμαρχο κ. 

Μαρκαριάν. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλημέρα σε όλους και από μένα. Εύχομαι καλή χρονιά με υγεία να 

έχουμε πρώτα από όλα, να ευχαριστήσουμε και τους δύο Υπουργούς που είναι εδώ 

μαζί μας, και τον Κώστα Κατσαφάδο και τη Δόμνα Μιχαηλίδου. Άνοιξε πολλά 

ζητήματα ο Πρόεδρος, τα οποία έχουν ενδιαφέροντα, αλλά δεν νομίζω ότι είναι της 

παρούσης, αν και είναι Γενική Συνέλευση σήμερα, δεν είναι κοπή πίτας, αλλά δεν 

προλαβαίνω εγώ να αναλύσουμε αυτά τα ζητήματα, για να είμαι ειλικρινής. 

Δεν του δίνω άδικο, έχει δίκιο. Και αν εσείς θέλετε μόνιμη εργασία, και σταθερή 

εργασία, το ίδιο θέλουν και οι Δήμαρχοι. Ούτε εμείς έχουμε καμία διάθεση να 

μπαίνουμε σε διαδικασίες 8μήνων, 2μήνων, ανανεώσεις, προσφυγές, ασφαλιστικά, 

όλη αυτή η διαδικασία η οποία γίνεται, και είναι και ένα μήνυμα στους δύο 

Υπουργούς, ότι πράγματι η Αυτοδιοίκηση είναι υποστελεχωμένη, ακραία 

υποστελεχωμένη, πλέον, σε ορισμένες Διευθύνσεις, και θα πρέπει να δει και η 

σημερινή Κυβέρνηση και η επόμενη, τι θα κάνει με αυτό το ζήτημα. Έχουμε πολλές 

αρμοδιότητες, έχουμε πολλές ευθύνες, καίριες για τη ζωή των ανθρώπων, και δεν 

έχουμε το ανάλογο προσωπικό για να κάνουμε τη δουλειά μας. Και αναγκαζόμαστε, 

πράγματι, να προσφεύγουμε σε λύσεις που δεν ήταν πρώτης προτεραιότητας. Και 



 

4 

 

ξέρω ότι σας ανησυχούν αυτές οι λύσεις, δεν σας αρέσουν, όταν προσφεύγουμε σε 

ιδιώτες, όταν κάνουμε τον ... διαγωνισμό, αισθάνεστε μία ανασφάλεια ότι μπορεί 

αυτά να μεταφερθούν στον ιδιωτικό τομέα και να χάσετε τις δουλειές σας , .ή να 

μεταφερθούν αρμοδιότητες στον Αναπτυξιακό Οργανισμό, στην Ανώνυμη Εταιρεία, 

εννοώ, και πάλι να χάσετε τις δουλειές σας. Δεν είναι αυτός ο στόχος μας. Και το 

έχω πει και νομίζω αποδεικνύεται σιγά-σιγά η καλή μας πρόθεση. 

Αλλά από την άλλη πρέπει να ξέρετε ότι εγώ και οι συνεργάτες μου είμαστε 

υπόλογοι στους πολίτες του Πειραιά και στους κατοίκους, πρέπει να κάνουμε τη 

δουλειά μας. Αν δεν μπορούμε να την κάνουμε με μόνιμο προσωπικό και με 

δημόσιους υπαλλήλους, θα την κάνουμε με άλλους τρόπους και το καταλαβαίνετε 

και εσείς, δεν έχουμε άλλη επιλογή. Δεν μπορούμε να πούμε στους δημότες, στους 

κατοίκους, δεν μπορούμε να κάνουμε τη δουλειά μας, σταματάμε, γιατί η όποια 

Κυβέρνηση δεν μας δίνει μόνιμο προσωπικό. Θα αξιοποιήσουμε κάθε άλλη λύση, 

ως 2η, 3η, ως τελευταία επιλογή για να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις των 

δημοτών και των κατοίκων που πολλοί από εσάς είστε και δημότες και κάτοικοι. Δεν 

μπορούμε να πούμε δεν καθαρίζουμε γιατί δεν έχουμε προσωπικό. Δεν μπορούμε 

να πούμε δεν αλλάζουμε τα φώτα γιατί δεν έχουμε προσωπικό. ούτε δεν 

κλαδεύουμε γιατί δεν έχουμε προσωπικό. ούτε οτιδήποτε άλλο.  

Θέλω να πιστεύω, όμως, ότι και σύσσωμη η Κ.Ε.Δ.Ε. και ο Πρόεδρος τα ξέρει καλά 

και ως συνδικαλιστής, ευχαριστούμε και τον Γιάννη Μελά, τον Βουλευτή και Πρώην 

Αντιδήμαρχο που ήρθε τώρα και ξέρω ότι Βουλευτές μάλλον βιάζεστε, έχετε μια 

δύσκολη κουβέντα στη Βουλή και ψηφοφορία σήμερα, οπότε θα προσπαθήσω και 

εγώ να είμαι σύντομος από την πλευρά μου, άρα, ο Πρόεδρός σας, επειδή είναι και 

έμπειρος στον Συνδικαλισμό, γνωρίζετε και η Κ.Ε.Δ.Ε. συνήθως έχει ένα χρώμα 

κομματικό. Η πίεση, λοιπόν, που θα ασκήσει στην εκάστοτε Κυβέρνηση φτάνει μέχρι 

ένα σημείο. Μην περιμένετε από την Κ.Ε.Δ.Ε., θέλω να πω, να είναι εκείνη που 

μπροστά θα μπει, με όποιον πρόεδρο, είναι εξαιρετικός ο πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε., ο 

Δημήτρης Παπαστεργίου, και φίλος και καλός δήμαρχος, μην περιμένετε, όμως, ότι 

η Κ.Ε.Δ.Ε. θα μπει μπροστά, οι Δήμαρχοι, να συγκρουστούν με την Κυβέρνηση 

ακραία όπως καμία φορά η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ προτείνει και καλά κάνει από το 

κομμάτι της, κα Μανωλάκου, κ. Μόφορης, ότι θέλει πιο δυναμική διεκδίκηση. 

Και να σκεφτούμε ότι περάσαμε και μία 10ετία και περνάμε, εξαιρετικά δύσκολη στη 

χώρα αυτή, με την οικονομική κρίση, με την Πανδημία, με τον πόλεμο. Δεν είναι ώρα 

για συγκρούσεις, είναι ώρα για συνεργασίες. Είναι καλύτερο να κατανοήσει η όποια 
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Κυβέρνηση, επαναλαμβάνω, τα προβλήματα, να τα καταλάβει και να δει, δεν ζητάμε 

οι Δήμαρχοι προσλήψεις με τη λογική των δημάρχων της δεκαετίας του ’70 ή του 

’80, ρουσφετολογικά, για να κάνουμε χάρη. Ζητάμε προσλήψεις για να κάνουμε τη 

δουλειά μας, και είναι ξεκάθαρο αυτό. 

Αυτό είναι η θέση μου και θέλω να την ξέρετε ξεκάθαρα. 

Δεύτερον, όπως είπε και ο Πρόεδρος, είμαστε κοντά σας στα διάφορα Δικαστήρια 

και στους διάφορους αγώνες, βέβαια με ένα όριο. Θέλω να είμαι ειλικρινής. Δεν 

έχουμε λόγο μετά από εννέα χρόνια, και ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, ο κ. 

Ρέππας, τον ευχαριστούμε, δεν έχουμε λόγο να μην είμαστε ειλικρινείς. Πρέπει να 

είμαστε μεταξύ μας ειλικρινείς. Όταν πάνε άνθρωποι και προσφεύγουν και παίρνουν 

μία προσωρινή, Πρόεδρε, ενώ δεν έχει λήξει η σύμβασή τους και έχουν άλλους δύο 

μήνες, είναι κάτι που δεν είναι σωστό. Είναι κάτι που δεν είναι σωστό. Εμείς είμαστε, 

να λήγει μία σύμβαση, να γίνονται προσφυγές και να μπορούμε με κάθε τρόπο, 

κινούμενοι σε γκρι περιοχές, εδώ είναι και ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών και 

Νομικός, κινείται όλο το Δημοτικό Συμβούλιο σε γκρι περιοχές για να υποστηρίξει, 

αν θέλετε, αυτές τις επιλογές σας. και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε, όχι γιατί, 

επαναλαμβάνω, είμαστε φίλοι, ούτε για άλλους λόγους, γιατί πρέπει να κάνουμε τη 

δουλειά μας και σας έχουμε ανάγκη για να κάνουμε τη δουλειά μας. Ένας δήμαρχος 

δεν μπορεί να είναι επιτυχημένος, το είπα και σε μια άλλη πίτα εργαζομένων, αν δεν 

έχει καλούς συνεργάτες αιρετούς και ένα υπηρεσιακό προσωπικό ικανό. Ενώ αν 

ένας δήμαρχος είναι μέτριος και έχει καλούς συνεργάτες και καλό προσωπικό, πάλι  

μπορεί να αναδειχθεί ως ένας καλός δήμαρχος. Το αντίθετο αποκλείεται. 

Δεν θέλω να κουράσω. Δύο τομείς, νομίζω, έθεσε ο Κώστας. Αυτό κυρίως τις 

προσλήψεις που έχουμε ανάγκη, και ο Δήμος Πειραιά και το Δημοτικό Συμβούλιο 

σύσσωμο θα έλεγα εγώ, όχι μόνο η Δημοτική Αρχή, και εγώ προσωπικά, όλες οι 

Παρατάξεις στέκονται δίπλα σας στα Δικαστήρια όταν πηγαίνετε είτε για 

ασφαλιστικά, είτε για τακτικές αγωγές, ή οτιδήποτε άλλο. Επαναλαμβάνω, όμως, με 

ένα μέτρο μπορεί να γίνει αυτό, ώστε να μπορούμε να επιβιώνει και ο Δήμος. 

Τώρα, θέλω να σας ευχαριστήσω για την προσπάθεια την οποία καταβάλλετε. 

Γίνονται και επιμέρους, βέβαια, πίτες, στις διάφορες Διευθύνσεις, αλλά πολλοί από 

εσάς με έχετε ξανακούσει να λέω τα ίδια, στις Διευθύνσεις σας, αλλά αυτό που 

θέλουμε εμείς και εγώ ως δήμαρχος είναι να βλέπουμε μία προσπάθεια. Έχω 

ξαναπεί ότι η προσπάθειά σας δεν στέφεται πάντα από επιτυχία και οι δικές μου 

επιλογές και προσπάθειες και των συνεργατών μου δεν στέφονται πάντα από 
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επιτυχία. Και καθυστερήσεις έχουμε και αποτυχίες έχουμε. Αλλά προσπαθούμε, 

βάζουμε τα δυνατά μας δουλεύουμε πολύ, δουλεύουμε με ένα σύστημα και νομίζω 

ότι τα αποτελέσματα συνολικά είναι θετικά, παρότι παραμένουν απορρίμματα στην 

πόλη, παρότι πάντα υπήρχαν ή υπάρχουν και θα υπάρχουν προβλήματα, νομίζω το 

πρόσημο είναι θετικό. Αυτό που θέλουμε, λοιπόν, από εσάς, είναι να συμβαδίσετε 

με αυτό, και το κάνετε, να υπάρχει άρα προσπάθεια, αυτό κρίνουμε εμείς, αυτό 

κρίνω εγώ, την προσπάθεια και την διάθεση. Το αποτέλεσμα, επαναλαμβάνω, άλλες 

φορές θα είναι καλό, άλλες θα είναι μέτριο, κάποιες φορές θα είναι κακό. Αλλά 

νομίζω η προσπάθεια είναι αυτή που μετράει και αυτό ... και εμείς.  

Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους. Να ευχηθώ για μία ακόμα φορά υγεία, καλή 

χρονιά, δύσκολη χρονιά, με τρεις εκλογικές αναμετρήσεις, τουλάχιστον, με έναν 

πόλεμο που μαίνεται στην Ευρώπη και μας επηρεάζει, κυρίως στην ακρίβεια, στις 

τιμές ενέργειας και όλα αυτά τα πράγματα, θα τα ζήσουμε και στον Δήμο, θα 

δυσκολευτούμε το ’23,  όμως από την άλλη οφείλουμε να είμαστε αισιόδοξοι, να 

κάνουμε τη δουλειά μας, και να ελπίζουμε ότι και τα πράγματα διεθνώς θα πάνε 

καλύτερα, όπως είπε ο Κώστας με την ένταση που υπάρχει με την Τουρκία, είτε με 

τον πόλεμο στην Ουκρανία, είτε άλλα ζητήματα, και ελπίζω κα η χώρας μας να πάει 

καλύτερα από το ’23 και μετά. 

Να είστε καλά. Θέλω να ευχαριστήσω πολύ όλους σας, για την παρουσία σας, για 

την προσπάθειά σας, για την δουλειά, σας, για την καλή διάθεση που υπάρχει 

εκατέρωθεν και από μένα και τους συνεργάτες μου αλλά και από εσάς, και εύχομαι 

του χρόνου στην πίτα του ’24 πλέον, και το πιστεύω αυτό, να είμαστε όλοι μαζί πάλι 

εδώ. Καλή χρονιά, υγεία, Πρόεδρε, ό,τι καλύτερο εύχομαι, να είστε καλά. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Κ. Υπουργέ, να μας πείτε έναν χαιρετισμό; 

ΚΑΤΣΑΦΑΔΟΣ: Καλημέρα. Καλή χρονιά με υγεία και από μένα σε όλες και όλους. 

Σαν Κυβερνητικός Βουλευτής ο Κώστας μας τα έψαλε σήμερα, αλλά καλά κάνει, 

γιατί είναι ένας άνθρωπος, όπως και τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

σας, ο οποίος αγωνίζεται και αγωνίζεται με πάθος και με ψυχή για να υπηρετήσει και 

να εξυπηρετήσει τα συμφέροντα όλων των συναδέλφων του, όλων των 

εργαζομένων του Δήμου.  

Εγώ, όμως, θα ήθελα να σταθώ σε δύο πράγματα και να συμφωνήσω απόλυτα με 

ό,τι είπε ο Δήμαρχος. Πρώτον, το σύνολο του πολιτικού κόσμου της πόλης 

αναγνωρίζει και εκφράζει την ευγνωμοσύνη του απέναντι σε όλους τους 

υπαλλήλους του Δήμου, σε όποια Υπηρεσία και αν ανήκουν αυτοί, όπου αυτά τα 
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τρία χρόνια κράτησαν τις Υπηρεσίες ανοιχτές και προσέφεραν πάρα πολλά σε ό,τι 

είχε να κάνει με την εξυπηρέτηση των πολιτών και των δημοτών.  

Το δεύτερο, όμως, φίλες και φίλοι, είναι ότι θα πρέπει να αναγνωρίσουμε και τις 

ιδιαίτερες συνθήκες οι οποίες επικράτησαν στη χώρα τα τρία τελευταία χρόνια. Θα 

πρέπει να καταλάβουμε τις αδυναμίες και τις δυνατότητες τις οποίες έχει η χώρα, και 

μέσα από αυτές τις αδυναμίες και τις δυνατότητες τις οποίες έχει να μπορέσουμε να 

δημιουργήσουμε πολιτικές, οι οποίες και να υπηρετούν τους εργαζόμενους και να 

έχουν οφέλη οι εργαζόμενοι, αλλά και να εξυπηρετούν τους πολίτες. Οπότε, αυτό το 

οποίο πρέπει να κάνουμε είναι να εφαρμόζουμε πολιτικές οι οποίες να είναι 

ρεαλιστικές, πρακτικά εφαρμόσιμες και να είναι και προς το συμφέρον και των δύο 

πλευρών. 

Μακάρι να μπορούσαμε να κάνουμε τις προσλήψεις οι οποίες χρειάζονται, φίλε 

Κώστα, στους Δήμους, γιατί όντως οι Δήμοι έχουν πάρα πολύ μεγάλες ανάγκες. 

Αλλά θεωρώ ότι η Κυβέρνηση βρήκε τον τρόπο και την χρυσή τομή κάτω από αυτές 

τις έκτακτες συνθήκες τις οποίες βιώσαμε να ενισχύσει στον βαθμό που μπορούσε 

να ενισχύσει, τις Υπηρεσίες του Δήμου. Και βλέπετε ότι ακόμα και σήμερα, κάτω 

από τις Αποφάσεις τις Δικαστικές συνεχίζουν να εργάζονται όλοι αυτοί οι άνθρωποι. 

Και φυσικά στόχος και σκοπός της Κυβέρνησης δεν είναι να απολυθούν όλοι αυτοί 

οι άνθρωποι, αλλά να δημιουργηθεί με βάση την εμπειρία και την προσφορά την 

οποία είχαν όλα αυτά τα χρόνια απέναντι στον συμπολίτη τους, να προσπαθήσουμε 

και να βρούμε τον τρόπο ούτως ώστε όλοι αυτοί να νομιμοποιηθούν. 

Ούτως ή άλλως, φίλες και φίλοι, νομίζω ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης, και ξέρετε, 

επειδή γνωριζόμαστε πάρα πολλά χρόνια, εγώ στις εκδηλώσεις αυτές και στις κοπές 

της πίτας δεν θέλω να μιλάω πολιτικά, αλλά ούτως ή άλλως ο Πρωθυπουργός της 

χώρας έδωσε το μήνυμα για την επόμενη διακυβέρνηση αν η Ν.Δ. θα είναι 

Κυβέρνηση. Κα αυτό έχει να κάνει με την ενίσχυση του δημοσίου τομέα και τον 

εξορθολογισμό τον μισθολογικό ο οποίος πρέπει να υπάρχει στο Δημόσιο. Αυτός 

είναι ο επόμενος στόχος της Ν.Δ. αν θα είναι Κυβέρνηση. Αλλά επειδή βιώσαμε τρία 

πολύ δύσκολα χρόνια, αλλά επειδή έχουμε βιώσει μία 10ετή οικονομική κρίση που 

έχουν ματώσει το σύνολο σχεδόν της ελληνικής κοινωνίας, αυτό το οποίο θα ήθελα 

και θα σας ζητούσα στην κάθε μία και στον καθένα από εσάς, είναι σε αυτήν την 

κρίσιμη εποχή να κάτσουμε και να βάλουμε τη λογική και να καταλάβουμε ότι σε 

πάρα, πάρα πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, θα κληθούμε να αποφασίσουμε για το 

μέλλον της χώρας, το μέλλον το δικό μας και το μέλλον των παιδιών μας. 
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Ελπίζω όλοι να το κάνουμε με σύνεση και σοβαρότητα. Καλή χρονιά σε όλους. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Κα Υφυπουργέ, ελάτε να κάνετε και εσείς έναν χαιρετισμό και μετά οι 

Βουλευτές όταν θα παραλαμβάνουν το κομμάτι τους θα μας κάνετε... είναι στην 

αίθουσά μας και ο κ. Μουτσικάκης. 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ: Καλημέρα και καλή χρονιά, Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε. Εγώ να σας πω 

ότι συγκινήθηκα, από όσα άκουσα από τον Πρόεδρο ακόμα και αν ως Κυβέρνηση 

είναι δύσκολα και δυσκολόπεπτα. Γιατί; Γιατί καταλαβαίνουμε όλοι, όλοι όσοι έχουμε 

ασχοληθεί με τη Δημόσια Διοίκηση και έχουμε συνεργαστεί με δημόσιους 

λειτουργούς και συνεργαζόμαστε και είμαστε ευγνώμονες στους δημόσιους 

λειτουργούς, έχουμε καταλάβει την ανάγκη της συνέχειας. Και ότι η ανάγκη αυτής 

της συνέχειας εμπεριέχει μία συνέπεια την οποία όλοι εσείς έχετε δείξει και μάλιστα 

δείξατε νομίζω στον πιο ευυπόληπτο βαθμό όλα αυτά τα χρόνια της Πανδημίας. 

Ίσως τέσσερα χρόνια πριν, τέσσερα χρόνια πριν ασκήσω και εγώ το λειτούργημα 

της Υφυπουργού Εργασίας, υπεύθυνης για τα κοινωνικά, δεν καταλάβαινα την πολύ 

μεγάλη αξία της συνέχειας στους δημόσιους λειτουργούς, και αυτό το κατάλαβα με 

τον πιο δύσκολο τρόπο. Το κατάλαβα μέσα στην Πανδημία με Υπηρεσίες, δεν μιλάω 

τόσο για τους χιλιάδες δημόσιους λειτουργούς που έχουμε στον ΟΠΕΚΑ, τον 

Οργανισμό που δίνε τα επιδόματα, αλλά τόσο στις Δομές, Δομές με τους 

ηλικιωμένους, στις Δομές με τα παιδιά, στις Δομές με τα άτομα με αναπηρία. Δομές 

που δημόσιοι λειτουργοί σαν εσάς είχαν κάθε χρονιά αποφασίσει το αρνητικό 

πρόσημο της κινητικότητας. Δύσκολες δουλειές, δουλειές τραπεζοκόμων, δουλειές 

φροντιστών, δουλειές νοσηλευτών, οι οποίες ήταν πιο εύκολο, πιο ανθρώπινο για 

τους ανθρώπους αυτούς να φεύγουν από τα ιδρύματα και να πηγαίνουν σε μια άλλη 

δουλειά. 

Έχοντας βιώσει από τη μία το αρνητικό πρόσημο της κινητικότητας στις δικές μας τις 

Δομές, τη συνταξιοδότηση πάρα πολλών υπαλλήλων πάλι στις δικές μας τις Δομές, 

και επίσης την δυσκολία διεκπεραίωσης των αναγκών τόσο πιο υψηλές που ήταν 

μέσα στην Πανδημία, μπορώ να σας πω ότι κατάλαβα από πρώτο χέρι αυτό που 

λέτε, την πολύ μεγάλη ανάγκη στελέχωσης και αποτέλεσμα, παράδοξο αποτέλεσμα, 

αν θέλετε, αυτού , είναι ότι αντί να ζητήσω στελέχωση για το δικό μου 

Υπογειοποίηση, ζήτησαν για το Υπουργείο Εσωτερικών, για τις Υπηρεσίες του 

Δήμου, και συγκεκριμένα και για τις, ενώ είναι επιστολή προς τον Πρωθυπουργό και 

στον κ. Πέτσα, είναι κάτι που υπάρχει μήνες τώρα, είναι κάτι το οποίο πιστεύω, είναι 

κάτι το οποίο πρέπει, λελογισμένα να σκεφτούμε και να δούμε πώς μπορούμε να το 
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κάνουμε, γιατί η συνέχεια και η συνέπεια των Υπηρεσιών προς τον πολίτη είναι κάτι 

το οποίο είδαμε με μεγάλη δυσκολία της Πανδημίας, είναι κάτι στο οποίο πριν 

τέσσερα χρόνια, πριν αναλάβω Δημόσια Διοίκηση δεν μπορούσα να φανταστώ τον 

βαθμό του, και που ξεκινάμε λελογισμένα με την 2Κ, με την 7Κ την δική μας, να 

μπορούμε να στελεχώνουμε με μόνιμο προσωπικό γιατί είδαμε τι προσέφερε. 

Τώρα, στο κομμάτι των συμβάσεων, συμβάσεων του ΟΑΕΔ, όλοι ξέρουμε πόσο τα 

παιδιά του ΟΑΕΔΑ μας έχουν βοηθήσει μέσα στα χρόνια αυτά και εκεί κοιτούμε τι 

μπορούμε να κάνουμε. Οπότε, αν θέλετε, με μία νότα σκεπτικισμού και μια νότα 

ευθύνης θα σας πω καλή χρονιά, ευθύνης των όλων όσα έχουμε να κάνουμε ως 

Πολιτεία, ευθύνης που έχουμε απέναντι σε εσάς, και ένα ευχαριστώ για όλα όσα 

καταφέρατε και βάλατε πλάτη τρία χρόνια τώρα να κάνετε για όλους εμάς και για 

τους συμπολίτες μας. Καλή χρονιά. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Μαζί μας είναι και ο Βουλευτής Νικόλαος Μανωλάκος. 

Κόβουμε την πίτα και οι Βουλευτές όταν θα παραλαμβάνουν το κομμάτι τους, θα 

κάνουν και έναν χαιρετισμό, σύντομο. 

ΠΑΤΕΡ: (Εκφώνηση Απολυτίκιου). 

Προτού δώσω το μαχαίρι στον αρμόδιο να κόψει τα κομμάτια της πίτας, για τον 

καθένα σας, στον κ. Δήμαρχο, εγώ θα ήθελα να σας πω δύο λόγια, διότι η πίτα αυτή 

αποτελεί ένα σώμα, το οποίο σώμα αυτό αποτελείται από πολλούς κόκκους σταριού 

που αλέστηκαν και έκαναν αυτό το σώμα. Και όπως η πίτα είναι ένα σώμα με πολλά 

μέλη, το ίδιο ακριβώς και οι εργαζόμενοι στον Δήμο Πειραιά, παρότι είναι πολλά 

μέλη, αποτελούν όμως ένα σώμα. Και όπως το σώμα στην πίτα εδώ με τα μέλη του 

συνεργάζονται μεταξύ τους, το ίδιο ακριβώς χρειάζεται και τα μέλη του Συλλόγου 

στον Δήμο Πειραιά μαζί με τον Δήμαρχο, μαζί με τους Αντιδημάρχους και όλους 

όσοι συνεργάζονται στον Δήμο Πειραιά πρέπει να έχουν καλή συνεργασία. Γιατί 

χωρίς συνεργασία μεταξύ τους και ομόνοια δεν μπορεί να επιτευχθεί το έργο για το 

οποίο υπάρχουν και δουλεύουν. 

Συνήθως κόβουν αυτήν την εποχή την πίτα τους όλοι οι Σύλλογοι, οι Δήμοι, οι 

Εκκλησίες, κ.λπ.. Και κόβουν ένα κομμάτι να το αφιερώσουν στον Χριστό. Εγώ δεν 

θα κόψω ένα κομμάτι από την Περιφέρεια της πίτας, για να το αφιερώσουμε στον 

Χριστό. Αλλά θα χαράξουμε έναν μικρό κύκλο στο κέντρο της πίτας, που αυτό θα το 

αφιερώσουμε στον Χριστό για να αποδείξουμε σαν Χριστιανοί Ορθόδοξοι που 

είμαστε ότι κέντρο της ζωής μας, είτε της ατομικής, είτε της οικογενειακής, είτε της 
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πολιτικής, είτε της κοινωνικής, είτε οποιασδήποτε, είτε σε επαγγελματικής μας ζωής, 

πρέπει να είναι ο Χριστός. Γιατί τον Χριστό δεν μπορούμε, χωρίς τον Χριστό δεν 

μπορούμε να κάνουμε τίποτα. Τώρα, χαράσσοντας ένα τρίγωνο, τριγωνικό κομμάτι 

που ξεκινάει από το κέντρο προς την περιφέρεια, αυτό θα το αφιερώσουμε στην 

Παναγία μας, στον Αγ. Βασίλειο την τιμή που έχουμε να κόβουμε την πίτα και 

παρατηρούμε το εξής, οι δύο αυτές ακτίνες, όσο πλησιάζουν προς το κέντρο, που 

είναι ο Χριστός, ενώνονται, και όσο απομακρύνονται από το κέντρο, απωθούνται. Το 

ίδιο πρέπει να υπάρχει και σε εμάς όλους. Όσο πλησιάζουμε προς τον Χριστό, 

ενωνόμαστε και με τον Χριστό αλλά ενωνόμαστε και μεταξύ μας, όσο 

απομακρυνόμαστε από τον Χριστό, απομακρυνόμαστε και μεταξύ μας. 

Για αυτό, λοιπόν, χρειάζεται να υπάρχει συνεργασία, για να υπάρχει και πρόοδος 

και προκοπή. Και εύχομαι μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου το 2023 να είναι έργο 

προόδου και προκοπής, για τον Δήμο μας, που όλοι είμαστε δημότες και όλοι 

περιμένουμε ο Δήμος να προοδεύει για το καλό όλου του Δήμου, για το καλό της 

πατρίδας μας. 

Δι’ ευχών των Αγίων Πατέρων Ημών, Κύριε Ιησού Χριστές ο Θεός, Ελέησον και 

Σώσον Ημάς. Αμήν. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαλλάξουμε τους Υπουργούς και τους Βουλευτές, για να πάνε 

στη Βουλή. Ελάτε, κ. Κατσαφάδο, ευχές έχετε κάνει, μπορείτε να το πάρετε από εκεί. 

Κα Μιχαηλίδου, ελάτε, παρακαλώ πολύ. 

Να πει μια ευχή ο Βουλευτής εδώ, αλλά όσο μπορείτε πιο γρήγορα. 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ: Καλημέρα και από μένα, χρόνια πολλά σε όλους, καλή χρονιά, 

νομίζω δεν χρειάζεται να πούμε περισσότερα πράγματα από ό,τι έχουν ήδη ειπωθεί. 

Γνωριζόμαστε πάρα πολλά χρόνια όλοι σε αυτήν την πόλη, ξέρουμε όλοι τις ανάγκες 

που υπάρχουν στον Δήμο του Πειραιά, σε ό,τι αφορά το προσωπικό. νομίζω ότι και 

ο Κώστας τα είπε πολύ καλά πριν. Έχετε άξιους ανθρώπους, και η Δικαία, και η 

Ελπίδα, και όλοι είναι εδώ άξιοι να σας εκπροσωπούν. Και από εκεί και πέρα εμάς 

το χρέος μας είναι να μπορέσουμε να περνάμε τα αιτήματά σας αυτά προς την 

Κυβέρνηση και στο μέτρο του δυνατού και στο μέτρο του εφικτού όλα να 

υλοποιούνται. Οι ανάγκες είναι πολλές, οι δυνατότητες δεν είναι τόσες πολλές, όμως 

η προσπάθεια είναι που μετράει και το αποτέλεσμα σε όποιον βαθμό και αν έρθει. 

Καλή χρονιά σε όλους με υγεία. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Μανωλάκος Νίκος να έρθει για το κομμάτι του. 



 

11 

 

ΜΑΝΩΛΑΚΟΣ: Καλημέρα και χρόνια πολλά σε όλους. Το να είσαι εργαζόμενος 

σήμερα είναι ευλογία αλλά όμως και οι εργαζόμενοι σε όλες τις εποχές και όλες τις 

κοινωνίες, αντιμετωπίζουν πάρα πολλά προβλήματα και επειδή εργάστηκα πάρα 

πολλά χρόνια στη ζωή μου και πολύ σκληρά, το ενστερνίζομαι, στα μισά του μήνα 

δεν φτάνει ο μισθός για τις ανάγκες όπως έχουν φτιαχτεί. Περάσαμε δύο πολύ 

δύσκολα χρόνια της Πανδημίας και του πολέμου. Αν ήθελα να ευχηθώ για το 2023, 

θα ευχόμουν να σταματήσει αυτός ο πόλεμος που έχει δημιουργήσει τεράστια 

προβλήματα στην παγκόσμια κοινότητα, αυξήσεις, και όπως εξελίσσεται, κινδυνεύει 

να εξελιχθεί σε περαιτέρω καταστάσεις απρόβλεπτες.  

Δεύτερον, να σταματήσει αυτή η Πανδημία, και οφείλουμε να προσέχουμε, που όλο 

ξεψυχάει, αλλά ανασταίνεται.  

Τρίτον, για την πατρίδα μας θα ήθελα να ευχηθώ να επανέλθει στα ήρεμα νερά της 

ανάπτυξης και της προόδου, να αντιμετωπίσει την τουρκική τρομοκρατική, άκρως 

προκλητική συμπεριφορά, και έχουμε φροντίσει για αυτό, με ενίσχυση των Ενόπλων 

Δυνάμεων, με τις εξαιρετικές συμμαχίες, με την ενότητα του πολιτικού κόσμου, 

δείχνοντας μία αποφασιστικότητα, ως εδώ και μη παρέκει. 

Δεν θέλω να πω περισσότερα, για τον Σύλλογο των Εργαζομένων, για τις 

οικογένειές σας, για τα παιδιά σας, οι προσδοκίες και τα όνειρά σας το 2023 να 

υλοποιηθούν. Σας ευχαριστώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Χρυσικάκης για το κομμάτι του. 

ΧΡΥΣΙΚΑΚΗΣ: Καλημέρα. Είμαστε όλοι ευγνώμονες για αυτά τα οποία προσφέρετε 

στην πόλη μας και στον Δήμο μας. Ξέρετε πολύ καλά ότι χωρίς εσάς, χωρίς το 

ανθρώπινο δυναμικό του Δήμου δεν θα μπορούσε να γίνεται τίποτα, γιατί τα 

ντουβάρια και τα γραφεία και οι υπολογιστές δεν κάνουν τίποτα μόνοι τους, είστε το 

πιο κρίσιμο κομμάτι της αλυσίδας, σας ευχαριστούμε πολύ για αυτό, είμαστε όλοι 

ευγνώμονες και πάλι, καλή χρονιά σε όλους εύχομαι, με υγεία, και του χρόνου να 

είμαστε ακόμα πιο δυνατοί και πιο ισχυροί ώστε να μπορούμε να βοηθήσουμε 

ακόμα περισσότερο την πόλη μας. Να είστε καλά. Χρόνια πολλά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα κάνω την δουλειά του Προέδρου εγώ, κανονικά η πίτα είναι του 

Σωματείου, ο Πρόεδρος έπρεπε να κόβει την πίτα, όχι ο Δήμαρχος. Θα δώσω μόνο 

δύο κομμάτι, Κώστα, και μετά και εγώ πρέπει να φύγω. Νομίζω είναι ο κ. Γκερλές αν 

εκπροσωπεί τον Συνδυασμό ... ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ να πάρει το κομμάτι του και 

αν θέλει να πει ευχές με χαρά. 



 

12 

 

ΓΚΕΡΛΕΣ: Τα είπατε πολύ καλά όλοι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Μόφορης από τη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ. 

ΜΟΦΟΡΗΣ: Καλημέρα και από μένα. Εκ μέρους της κα Μανωλάκου έχετε τους 

αγωνιστικούς χαιρετισμούς και σας εύχεται καλή δύναμη και τα λοιπά.  

Επίσης, θέλω να πω δύο κουβέντες. Εμείς ως ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ και ΚΚΕ 

είμαστε κοντά στους εργαζομένους όλα αυτά τα χρόνια, το έχουμε αποδείξει 

εξάλλου, και πολύ καλά αρκετοί από εσάς το γνωρίζετε. Το θέμα είναι το εξής, τα 

προβλήματα που ζείτε αυτή τη στιγμή δεν είναι κάτι που έχει πέσει από τον ουρανό 

έχουν προβλεφθεί με τους Νόμους Κλεισθένη και Καλλικράτη, υιοθετούν όλες οι 

Κυβερνήσεις, και τους έχουν ψηφίσει όλες οι Κυβερνήσεις μέχρι τώρα, όπως 

αποδέχτηκαν όλες οι Παρατάξεις σχεδόν με πολύ μικρές διαφοροποιήσεις από 

Παράταξη σε Παράταξη.  

Όμως, ο βασικός στόχος είναι ο εξής, να υπάρχουν ελαστικές σχέσεις εργασίας, 

εύκολη εκμετάλλευση, χαμηλή πληρωμή, κ.λπ.. Εσείς πρέπει να αγωνίζεστε, να 

αγωνιστείτε, γιατί πρέπει να υπάρχει μόνιμη και σταθερή δουλειά, καλούς μισθούς, 

συνδικαλιστική εκπροσώπηση. Αυτά είναι εν τάχει και πολλά άλλα που θα πούμε και 

αργότερα και σε άλλα τέτοια. Σας εύχομαι καλή χρονιά. Ευχαριστώ πολύ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να είστε καλά. Να δώσω και στον Γενικό Γραμματέα του Δήμου τον 

Βασίλη Ταταρόπουλο και στον νέο μου συνεργάτη το κομμάτι του. Δεν του αρέσει να 

κάνει δηλώσεις και ευχές. 

Τώρα, αγαπητέ Πρόεδρε, θα έρθεις εσύ για Αντιδημάρχους, Εντεταλμένους, γιατί 

έχω και εγώ μία υποχρέωση, πρέπει να φύγω. Πάλι καλή χρονιά, χρόνια πολλά, να 

είστε καλά. Να είστε καλά. Καλή συνέχεια. 

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ το μόνο που θέλω να πω, αν και τα έχουν πει οι 

προλαλήσαντες, ένα μεγάλο ευχαριστώ για την προσπάθεια και για τη συνεργασία 

που έχετε με όλους μας και σας ευχαριστούμε που προσπαθείτε να κάνετε τον 

Πειραιά μια καλύτερη πόλη. Καλή χρονιά με υγεία σε όλους. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Θα ήθελα πρώτα απ’ όλα να ξεκινήσουμε, θέλουμε να βραβεύσουμε 

έναν συνάδελφο, ο οποίος έχει φύγει σε σύνταξη από 01/01, τα οποία για μία 20ετία 

στήριξε τον Σύλλογο Εργαζομένων από διάφορες θέσεις, είτε ήταν σαν απλό μέλος, 

είτε σαν Σύνεδρος στα Συνέδρια, είτε σαν Αντιπρόεδρος. Για αυτό ένα μεγάλο 

χειροκρότημα για τον Γιάννη Καλογερόγιαννη και του ευχόμαστε καλή σύνταξη. 
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ΚΑΛΟΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ευχαριστώ πολύ για την αγάπη σας, 34 χρόνια στον Δήμο, 

δεν μου κάνει αίσθηση να φύγω. Και να παραμείνω να βοηθήσω το Τμήμα. 

Ευχαριστώ πολύ τον Πρόεδρο, είμαστε μαζί 15 χρόνια, ευχαριστώ για την αγάπη 

σας. Καλή χρονιά. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Όπως είπα και στην ομιλία μου, όλα αυτά τα χρόνια της Πανδημίας, 

ήμαστε πάντοτε μπροστά ανάλογα με τις Υπηρεσίες που ήταν ο Δήμος. Για αυτό 

θέλω ένα πολύ μεγάλο χειροκρότημα για τη Διεύθυνση Υγείας, η οποία ήταν 

πάντοτε μπροστά, ήταν σε όλους τους χώρους να κάνει τεστ που δεν ξέραμε και δεν 

γνωρίζαμε τι είναι ο Κορωνοϊός και ήταν πάντα εκεί, συνέχεια να βοηθήσουν τους 

συναδέλφους μας. Ένα μεγάλο χειροκρότημα και να έρθει η Διεύθυνση Υγείας. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Και δεν παίρνουν βαρέων και ανθυγιεινών. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Σωστό, σωστό. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ένα από τα αιτήματά μας είναι να πάρουν βαρέα και ανθυγιεινά και να 

μπουν στην λίστα και αυτοί. Για στελέχωση όλων των Υπηρεσιών. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Να σας ευχηθώ και εγώ από τη μεριά μου καλή χρονιά, οπότε όπως 

βλέπετε είμαι ένας από τους λίγους που φοράει μάσκα εδώ μέσα, βλέπω και μερικοί 

την έβαλαν μόλις τώρα. Θα ήθελα τα κορίτσια, τη Διεύθυνση Υγείας να έρθουν εδώ 

δίπλα μου, έτσι που είναι τώρα, τα οποία δώσαμε έναν πραγματικό αγώνα τα 

τελευταία χρόνια. Ειδικά στην αρχή της Πανδημίας, ο τρόπος που δουλέψαμε 

νομίζω το καταλάβατε όλοι σας, και όταν δεν ξέραμε, όπως πολύ σωστά ο Κώστας, 

τι ακριβώς συμβαίνει, η δουλειά που κάνουμε ήταν και με πραγματικό κίνδυνο της 

ζωής μας, δεν ξέραμε τι θα συμβεί, δεν υπήρχαν εμβόλια τον πρώτο καιρό, για αυτό 

ακριβώς νομίζω ότι κάνουμε ό,τι καλύτερο μπορούσαμε, τόσο και με τα Rapid τα 

οποία διενεργήσαμε σε όλο τον Δήμο, και με τις απολυμάνσεις και θεωρώ ότι οι 

εργαζόμενοι του Δήμου Πειραιά είχαμε ίσως από τα χαμηλότερα ποσοστά 

μολύνσεων και βέβαια, όχι ότι δεν είχαμε, αλλά σε σχέση με άλλους Δήμους νομίζω 

είμαστε πολύ, πολύ καλύτερα. 

Συγνώμη που σας γκρινιάζαμε και σας κυνηγήσαμε λίγα και για τις μάσκες και τα 

μέτρα προστασίας, αλλά νομίζω ότι όλα αυτά τα χρόνια φροντίσαμε και υπήρχαν 

όλα τα προστατευτικά υλικά τα οποία έπρεπε σε κάθε Διεύθυνση, τόσο οι μάσκες, τα 

απολυμαντικά, τα κρεμοσάπουνα με αντιβακτηριακά. Δεν έλειψε σε κανέναν τίποτα, 

παρόλες τις δυσκολίες που είχαμε με τη Διεύθυνση Οικονομικών και τις προμήθειες 
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που νομίζω όλες οι Υπηρεσίες έχουν τέτοιου είδους προβλήματα, συνεχίζουμε όμως 

και πιστεύω ότι θα συνεχίσουμε καλά. 

Αυτό που θέλω να ξέρετε όλοι σας, ότι για εμάς πρώτη προτεραιότητα είστε εσείς, οι 

συνάδελφοί μας. Και θα συνεχίσουμε αυτήν την προτεραιότητα να την έχουμε για τα 

επόμενα χρόνια, τόσο με τις οδηγίες που θα δίνουμε, και με τα εμβόλια τα οποία 

διενεργούνται και γενικά νομίζω ότι οτιδήποτε χρειαστείτε ανά πάσα στιγμή, είμαστε 

δίπλα σας. Ευχαριστούμε πολύ. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Ο διευθυντής μας είναι, όσοι δεν το γνωρίζετε, και Πρόεδρος του 

Ιατρικού Συλλόγου, είναι γιατρός. 

Και, τέλος, ένα πολύ μεγάλο χειροκρότημα για τη Διεύθυνση που ανήκω και εγώ, θα 

κάνουμε μία πρωτοτυπία, εκτός από τη διευθύντρια, θα ανέβουν και όλα τα παιδιά 

της καθαριότητας, για όλα αυτά τα δύο χρόνια που πετούσαν, τα έχω δει εγώ με τα 

μάτια μου, πετούσαν οι δημότες σκουπίδια έξω, γιατί φοβόντουσαν να ανοίξουν τον 

κάδο και πήγαιναν και τα έπιαναν μην κολλήσουν Κορωνοϊό. Ένα μεγάλο 

χειροκρότημα για αυτούς τους αφανείς ήρωες. Ελάτε επάνω. Ελάτε πάνω, παιδιά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίως οι γυναίκες, που δώσατε τη μάχη όχι μόνο στην καθαριότητα, 

αλλά και στο σπίτι. Είστε μητέρες, είστε σύζυγοι, έχετε οικογένεια πίσω σας. 

Μπράβο σας. 

Οι επόπτες, οι επιστάτες, οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα, να έρθουν επάνω. Όσοι 

έχουν σχέση με την καθαριότητα. Οδηγοί. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Και επικεφαλής αυτής της ομάδας αιρετό πρόσωπο ήταν ο κ. Ρέππας 

όλα αυτά τα χρόνια. Να ανέβει και ο κ. Ρέππας που πάντα, ο εχθρός του καλού, 

λέει, είναι το καλύτερο. 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Καλημέρα και από εμάς όλους. Θα ήθελα να ευχαριστήσουμε όλοι 

εμείς τον Σύλλογο Εργαζομένων, τον Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου που 

σκέφτηκε και αποφάσισε να τιμήσει τη Διεύθυνσή μας, και όλα τα άτομα που 

εργάστηκαν το χρονικό διάστημα αυτό, για να αποδώσουμε ένα ωραία, μία ωραία 

εικόνα στον Πειραιά. Υποσχόμεθα ότι και αυτόν τον χρόνο θα προσπαθήσουμε με 

αφοσίωση να λειτουργήσουμε με τον ίδιο τρόπο. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, καλή 

χρονιά σε όλους. 

Να μιλήσει ο κ. Ρέππας να μας πει δύο λέξεις. 

ΡΕΠΠΑΣ: Εγώ τα είπα την προηγούμενη Παρασκευή, τα είπαμε πολύ καλά την 

προηγούμενη Παρασκευή όλα,  καλή χρονιά και στους υπόλοιπους, με τη Διεύθυνση 
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Καθαριότητας τα είπαμε. Να έχουμε μία καλή χρονιά, υγεία για όλους μας και να πω 

και κάτι τελευταίο, επειδή σε όλες τις πίτες που πάω, ακούω συνεχώς προβλήματα, 

ακούω τα προηγούμενα χρόνια της κρίσης, ότι περάσαμε 10 χρόνια κρίση, 3 χρόνια 

πανδημίας. Εγώ αυτό που εύχομαι σε όλες τις πίτες από εδώ και πέρα είναι την 

επόμενη χρονιά να τα έχουμε ξεχάσει όλα αυτά τα προβλήματα, να μην έχουμε να 

αναφέρουμε νέα προβλήματα και να κοιτάξουμε το μέλλον. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Και εγώ θα ήθελα να πω δύο πράγματα, ότι είναι τιμή μου που είμαι στη 

Διεύθυνση Καθαριότητας, έχω κερδίσει πάρα πολλά πράγματα από του 

συναδέλφους μου. 

Τώρα, να προχωρήσουμε παρακάτω, να βραβεύσουμε τα τέκνα των παιδιών που 

έχουν μπει στα πανεπιστήμια.  

Ένα άλλο που έχω βάλει αυτό που γράφει επάνω, στη βράβευση για τον Τομέα 

Καθαριότητας, γράφω «Χρειάζεται πίστη και τόλμη, για να είσαι πάντα στην πρώτη 

γραμμή». 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ξεκινήσουμε, συνάδελφοι, με τη βράβευση των παιδιών των 

συναδέλφων που έχουν πετύχει σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.  

Βαλόγλου Ανδρέας, η μητέρα του είναι η συνάδελφος Τούκα Όλγα. 

Δεν είμαστε έτοιμοι; Εντάξει, περιμένουμε, Ταμία, μην αγχώνεσαι. Έχουν υπομονή 

οι συνάδελφοι. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Θα ήθελα να κάνουμε λίγο ησυχία γιατί θα κάνουμε την κλήρωση, θα 

κάνουμε την απονομή για τους συναδέλφους που τα τέκνα τους πέρασαν στην Γ’ 

βάθμια Εκπαίδευσης. Είναι μία ιερή στιγμή, γιατί αυτοί οι συνάδελφοι στις δύσκολες 

εποχές επένδυσαν στην παιδεία και στην μόρφωση των παιδιών τους. Και 

χρειάζεται ένα μεγάλο μπράβο και τα συγχαρητήρια και στα παιδιά, αλλά και στους 

συναδέλφους για αυτά που στερήθηκαν. Ευχαριστούμε. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Ακόμα θα ήθελα να ευχαριστήσω τα νέα μέλη που έχουν γραφεί στον 

Σύλλογό μας, πιστεύω και βλέπετε και εσείς ότι η διαφοράς μας και η ιδιαιτερότητά 

μας με τους άλλους συλλόγους είναι τεράστια. Να είστε καλά, και ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ τους συναδέλφους να έρθουν όλοι μέσα στην αίθουσα. 

Σας παρακαλώ πάρα πολύ. 

ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ: Καλημέρα συνάδελφοι και από μένα και καλή χρονιά. επί της 

διαδικασίας, τώρα, για την βράβευση των τέκνων, επειδή τη φετινή χρονιά τα 
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χρήματα θα δίδονται μετρητά και όχι σε επιταγή, όπως ήταν τα προηγούμενα 

χρόνια, εγώ θα είμαι στο τραπεζάκι πίσω και όποιος έρχεται να παραλαμβάνει το 

βραβείο, θα έρχεται σε μένα να παίρνει τον φάκελο με τα χρήματα και να μου 

υπογράφει μία απόδειξη. Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Βαλόγλου Ανδρέας, η μητέρα του είναι η συνάδελφος Τούκα Όλγα. 

Παρακαλούμε το παιδί ή τη μητέρα να έρθει να παραλάβει το βραβείο. 

Βλάχου Αικατερίνη. Η μητέρα της είναι η συνάδελφος Ανεζίρη Ελένη. 

Καραβέλας Ιωάννης. Της συναδέλφισσας Βαλαμούτη Πάτρας. 

Θεοχαράκη Ανδρονίκη, ο πατέρας της είναι ο συνάδελφος Θεοχαράκης Γιώργος. 

Καρκατσούλας Θεόδωρος. Είναι παιδί του Καρκατσούλα Στάθη, του συναδέλφου. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Ας έρθει η μαμά και η μαμά μέλος του Συλλόγου είναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και η μαμά. 

Καράμπελας Αντώνιος, μητέρα του είναι η συνάδελφος Δωρίδα Αγγελική. 

Δεν λέω για τις σχολές που έχουν περάσει τα παιδιά, για να μην μακρηγορούμε, 

είναι όλα σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Θέλετε να τις λέω; Θα αργήσουμε. Το 

θέμα είναι ότι τα παιδιά έχουν πετύχει τον στόχο. 

Κατράκη Παναγιώτα, η μητέρα είναι η Ποθουλάκη Κωνσταντίνα. 

Κοτσιανίδου Νικομάχη, ο μπαμπάς της είναι ο συνάδελφος Κοτσιανίδης Βιτάλι. 

Κούσουλας Παναγιώτης, ο πατέρας του είναι ο συνάδελφος Κούσουλας Γιώργος. 

Λαμία Ελισσάβετ-Νεκταρία, η μητέρα είναι η συνάδελφος Τσιαπόκη Ελένη. 

Μαρουλάκη Ανθή, συνάδελφος είναι η Φίλιου Ελένη. 

Μπλαζάκη Ελένη, είναι η συνάδελφος Παλιμετάκη Ελένη.  

Νικολαΐδου Μαρία, κόρη της συναδέλφου Ξαγοράρη Αθηνάς. Ο μπαμπάς; Δεν 

γράφει τον μπαμπά εδώ. Μπαμπάς Νικολαΐδης Δημήτρης. 

Ξαγοράρης Παναγιώτης, είναι παιδί της συναδέλφου Τριανταφύλλου Μαρουσώς. 

Ξυμητήρης Νικόλαος, παιδί του συναδέλφου Ξυμητήρη Κυριάκου. 

Γιωτοπούλου Χριστίνα, παιδί της συναδέλφου Μιμιγιάννη Παρθένας. 

Πάνος Ελευθέριος, παιδί της συναδέλφου Μπαρμπαγιάννη Αναστασίας. 

Πασαμιχάλης Γιώργος, παιδί της συναδέλφου Κάλλια Μαρίας. 
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Πιτσιώλα Θεοδώρα, η μητέρα είναι η συναδέλφισσα Παπαδοπούλου Αριστέα. 

Ειλικρινά, είμαι συγκινημένη πολύ, βλέπω συναδέλφους εδώ που δίνουν την μάχη 

κάτω στο γκαράζ, πίσω από τα απορριμματοφόρα στην οδοσάρωση, ειδικά οι 

γυναίκες και αισθάνομαι, να πω ένα μεγάλο μπράβο σε όλες σας ξέρω ότι πίσω 

έχετε σπίτια, έχετε οικογένεια, το καταλαβαίνω, ξέρω τι είναι. Ξέρω τι είναι δύο η 

ώρα τη νύχτα να ανεβαίνεις στο απορριμματοφόρο. Δεν έχω ανέβει, αλλά το βλέπω. 

Συνεχίζουμε. 

Ποθάκου Αναστασία, του συναδέλφου και της συναδέλφισσας Ποθάκου Βασίλη και 

Πολύζου Σταυρούλας.  

Πολυδάκη Αφροδίτη-Ειρήνη, παιδί της συναδέλφου Παπαφίλη Χρυσαυγής. 

Προβατάς Ιάκωβος της συναδέλφισσας παιδί Τσουράκη Ευαγγελίας. 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Να το δώσω εγώ γιατί τον έχω βαφτίσει τον Ιάκωβο Προβατά. Αγάπη 

μου γλυκιά, συγχαρητήρια και εις ανώτερα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σκοκέα Ειρήνη, η μητέρα είναι η συναδέλφισσα Νεράντζη Ευαγγελία. 

Σπυράκης Κωνσταντίνος, παιδί του συναδέλφου Σπυράκη Γιώργου. 

Τυροπόλης Ιωάννης, παιδί της συναδέλφου Δούση Χρυσούλας. 

Τριανταφυλλίδης Βασίλειος, η μητέρα είναι η Παππά Νικολέτα.  

Και, τέλος, να έρθει η κα Κανάκη Βασιλική για την Φαλιάγκα Κωνσταντίνα. 

Μήπως είναι εδώ η κα Παλιμετάκη Ελένη; Μπλαζάκη Ελένη είναι η επιτυχούσα. 

Μήπως είναι εδώ; 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Δεν πειράζει, θα το πάρει από τον Σύλλογο. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Να έρθει αύριο από τον Σύλλογο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλωσορίζουμε την Αντιδήμαρχο Παιδείας, την κα Λυγιζάκη. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Συνεχίζουμε για τη Γενική Συνέλευση, διαγραφές και εγγραφές μελών. 

Πριν πάμε στις εγγραφές και διαγραφές μελών, θέλουμε τρεις συναδέλφους για το 

Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης. Μόνιμους θέλουμε, μόνιμους, αορίστου. Κ. 

Λαμπράκη, Βασίλη, έλα. Κ. Γιαννακόπουλε, θα έρθετε; 

Ο κ. Γιαννακόπουλος θα είναι ο Πρόεδρος, κάθισε, Πρόεδρε, στη μέση, η Νικολίτσα 

μας θα είναι Αντιπρόεδρος. 
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3ο Θέμα ΗΔ 

Διοικητικός Απολογισμός Συλλόγου Εργαζομένων Πειραιά , Περίοδος 

01/01/2022-31/12/2022. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Όπως κάθε χρόνο, ψηφίζουμε τον διοικητικό απολογισμό του Συλλόγου 

και ψηφίζουμε και τον οικονομικό απολογισμό. Έτσι θα ξεκινήσω εγώ με τον 

διοικητικό απολογισμό που είμαι ο αρμόδιος. 

Σύμφωνα με το Άρθρο 17 του Καταστατικού του Συλλόγου μας και σύμφωνα με το 

Άρθρο 18, που λέει για την απαρτία, έπρεπε να είχαμε 280 που λέει, το 1/3 και 

έχουμε 465, άρα έχουμε απαρτία και μπορούμε να προχωρήσουμε. Εντάξει, 459. 

Και σύμφωνα με το Άρθρο 19 που λέει κηρύσσουμε με την έναρξη των εργασιών 

της Γενικής Συνέλευσή μας και πηγαίνουμε στον Διοικητικό Απολογισμό του έτους 

από 01/01/2022 έως 31/12/2022. Με ευθύνη για την Προεδρία του Συλλόγου 

Εργαζομένων Δήμου Πειραιά, ο Σύλλογός μας συνεχίζει να λειτουργεί και να 

διοικείται εντός των προβλεπομένων Διατάξεων του Καταστατικού και εντός ενός 

υγιούς συνδικαλιστικού πλαισίου, με την τακτική σύγκλησης συνελεύσεων για τη 

σωστή και διάφανη λειτουργία του. Ο Σύλλογος κατά την περίοδο 01/01/2022 έως 

31/12/2022 προέβη στις κάτωθι ενέργειες: 

Αύξησε το Μητρώο Μελών με νέες εγγραφές κατά περίπου 100 άτομα. 

Καταγράφηκαν όλα τα νέα μέλη του Συλλόγου. 

Ενημερώθηκαν και τηρούνται τα βιβλία Μητρώου Μελών. 

Ενημερώνεται το ηλεκτρονικό αρχείο Μητρώου Μελών. 

Τηρείται αρχείο Πρωτοκόλλου. 

Τηρείται μηνιαίο αρχείο μελών και διασταυρώνεται η συμφωνία του με το Τμήμα 

Μισθοδοσίας για τις πιστώσεις των λογαριασμών στην Τράπεζα. 

Λειτουργούν e-mails, ιστοσελίδα και σελίδα στο Facebook. 

Αυξήθηκε ο αποθηκευτικός χώρος της ιστοσελίδας του Συλλόγου και ενημερώνεται 

σε καθημερινή βάση για αποδοτικότερη ενημέρωση των μελών μας. Αποτελεί πλέον 

συνδετικό κρίκο για όλα τα μέλη μας αυτή η ιστοσελίδα. 

Αποστέλλονται καθημερινά e-mail προς ενημέρωση όλων των μελών τόσο για την 

δράση του Συλλόγου, όσο και για θέματα συμμετοχής στα δρώμενα. 
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Γίνονται αναρτήσεις στο διαδίκτυο όλων των προσφορών, παροχών και 

ανακοινώσεων του Συλλόγου. Να ξέρετε έχει κάποια ειδικά προνόμια ο Σύλλογος, 

όπως έχουμε ένα διαγνωστικό κέντρο, που την κάναμε τώρα τελευταία την 

συμφωνία, το οποίο όλοι ξέρουμε όταν πάμε και κάνουμε εξετάσεις, συμμετέχουμε 

με κάποιο ποσό. Εκεί στο συγκεκριμένο όταν είστε μέλη του Συλλόγου έχετε 

έκπτωση 50% στην αναγραφόμενη τιμή. Όπως και στα ΚΤΕΟ. Έχουμε ειδική τιμή 

που περνάτε τα αμάξια μας στο ΚΤΕΟ. 

Σ ένα ΚΤΕΟ στη Θηβών. Αυτό το έχουμε πέντε χρόνια, το λέμε και το ξαναλέμε. Αν 

βλέπατε ποτέ τη σελίδα, ή τα e-mail σας, θα σας ήσασταν ενήμεροι. Του κ. 

Καψοκόλη στη Θηβών. 

Κατά την περίοδο από 01/01/2022-31/12/2022 πραγματοποιήθηκαν Συνεδριάσεις 

του Διοικητικού Συμβουλίου οι οποίες μαγνητοφωνήθηκαν, απομαγνητοφωνήθηκαν 

και τηρήθηκε στο αρχείο των επισημένων πρακτικών μας του Δ.Σ.. 

Δημοσιοποιήθηκαν όλα αυτά τα Πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου στην 

ιστοσελίδα του Συλλόγου, όποιος βλέπει, μπορεί να βλέπει τι έχει συζητηθεί, για 

περισσότερη διαφάνεια. 

Εξοφλήθηκε η Ομοσπονδία, η ΠΟΕ-ΟΤΑ δηλαδή, και δεν χρωστάει ο Σύλλογος έως 

τον 12/2022.  

Τώρα, πηγαίνουμε στη συνδικαλιστική δράση. Έχουμε ενεργό δράση με την ΠΟΕ-

ΟΤΑ και την ΑΔΕΔΥ σε όλα τα συνδικαλιστικά δρώμενα. Είχαμε δυναμική 

συμμετοχή του συλλόγου μας στην πανελλαδική στάση εργασίας και στο 

συλλαλητήριο στις 18 Φεβρουαρίου του 2022 έξω από το Γενικό Λογιστήριο του 

Κράτους, για το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, του οποίου η 

περικοπή βασίζεται σε μνημονιακή επιταγή και όχι σε πραγματικές εργασιακές 

συνθήκες.  

Συμμετοχή στην 24ωρη Γενική Πανελλαδική Απεργία 6 Απριλίου 2022. 

Συμμετοχή έξι συνέδρων και 2 παρατηρητών στο 48ο Τακτικό Συνέδριο της ΠΟΕ-

ΟΤΑ που διεξήχθη στη Χαλκιδική,  από 3 έως 6 Μαΐου. 

Για δεύτερη φορά στην ιστορία του Συλλόγου μας, εξελέγη μέλος, εγώ στο Γενικό 

Συμβούλιο της ΠΟΕ-ΟΤΑ και ο κ. Κούβαρης, ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου 

μας Σύνεδρος στο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ  και εκείνος για δεύτερη φορά. 

Καταψηφίσαμε τον Οργανισμό, και το λέω με κάθε παρρησία και τιμή, τον νέο 

Οργανισμό του Δήμου μας και έχουν καταγραφεί και οι απόψεις μας. 
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Συμμετοχή στην 24ωρη πανελλαδική απεργία στις 24 Μαΐου 2022 με αίτημα να  

μπει τέλος στην ομηρία χιλιάδων εργαζομένων που ασχολούνται με 

επαναλαμβανόμενες συμβάσεις.  

Συμμετοχή στο συλλαλητήριο διαμαρτυρίας στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

Συμμετοχή στη στάση εργασίας στις 13 Οκτωβρίου 2022. 

Συμμετοχή στην 24ωρη πανελλαδική απεργία στις 21 Οκτωβρίου 2022 για τους 

εργαζόμενους «Βοήθεια στο Σπίτι». 

Από εκεί ξεκίνησαν όλα που είπα και πριν, που όταν είχα μιλήσει ότι από εκεί 

ξεκίνησαν και μετά από 15-20 χρόνια έφτασαν οι άνθρωποι, οι εργαζόμενοι, να 

γίνουν μόνιμοι.  

Συμμετοχή στην 24ωρη γενική πανελλαδική απεργία στις 9 Νοεμβρίου 2022 με 

αιτήματα σε αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις. 

Με ομόφωνη Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας, 2 

Φεβρουαρίου του 2022, προχωρήσαμε σε ψήφισμα που απαιτούσε την άμεση 

μονιμοποίηση των συμβασιούχων Covid. 

Με παρέμβαση του συλλόγου μας δημιουργήθηκε νέος χώρος σύγχρονων 

αφοδευτηρίων αντρών και γυναικών και προσωρινός χώρος αποδυτηρίων για τους 

εργάτες καθαριότητας στο γκαράζ του Δήμου Πειραιά. Έπρεπε τόσα χρόνια 

υπήρχαν εκεί σύλλογοι, δεν είχαν γίνει ξεχωριστές τουαλέτες για τους άντρες και 

γυναίκες. 

Ακόμα, τυπώθηκαν ατζέντες για το 2022. 

Τη Μεγάλη Βδομάδα μοιράστηκαν στα μέλη κρασιά και τσουρέκια για τις άγιες μέρες 

του Πάσχα. Τα Χριστούγεννα επίσης μοιράστηκαν βασιλόπιτες και κρασιά στα μέλη 

μας.  

Πραγματοποιήθηκε μονοήμερη εκδρομή για τα μέλη του Συλλόγου μας, στην Ορεινή 

Κορινθία. 

Ακόμα, συμμετοχή του Προεδρείου μας για διάφορα προβλήματα των εργαζομένων 

στους Διευθυντές Οικονομικών, στην Νομική Υπηρεσία, Διευθυντές Προσωπικού, 

για προβλήματά τους. Όμως, πήραμε δύο ψηφίσματα από το Δημοτικό Συμβούλιο 

για τους εργαζόμενους. Η μία ήταν για τους Covid, η άλλη ήταν για την καθαριότητα 

και πήραμε μία από τον ΟΠΑΝ, για τους νέους εργαζόμενους που ήταν εκεί, το 

οποίο αυτών έγινε το Δικαστήριο, αλλά απόφαση δεν έχει βγει. 
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Συμμετοχή του Προεδρείου για επίλυση προβλημάτων στους αντιδημάρχους 

οικονομικών και Διοίκησης και παιδικών σταθμών.  

Συμμετοχή του Προεδρείου σε όλες τις δικαστικές διεκδικήσεις των εργαζομένων 

ΙΔΟΧ και κοινωφελών προγραμμάτων ΟΑΕΔ. Βεβαίως πρέπει να μας το έχετε πει, 

για να το γνωρίζουμε. Αν δεν το γνωρίζουμε, δεν μπορεί να είμαστε μόνοι μας εκεί.  

Συμμετοχή του Συλλόγου στον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς με 24ωρη 

απεργία.  

Και, το έχω ξαναπεί, αλλά επειδή είχαμε να κάνουμε 2-3 χρόνια, προσπαθούμε όλα 

τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, και εμείς σαν Παράταξη και η ΔΑΣ-ΟΤΑ, να 

έχουμε, να γινόμαστε ανταποδοτικοί προς εσάς, δηλαδή, εισπράττουμε τη 

συμμετοχή σας, τη συνδρομή σας, αυτό που είναι, τα 3,00€ και κοιτάμε μέσω 

παροχών να κάνουμε το καλύτερο. Αυτό μπορούμε να κάνουμε. Θα μου πείτε 

μπορείτε να κάνετε καλύτερο, όπως λένε και πολλοί που λένε, εχθρός του καλού 

είναι το καλύτερο. 

Ακόμα έχουμε εξασφαλίσει, ξέχασα να σας το πω, που είναι πολύ σημαντικό, πιο 

πολύ για τους Διοικητικούς, οικονομική προσφορά για on-line μαθήματα αγγλικής 

γλώσσας που αφορά ειδικές τιμές, που αφορά τα μέλη και τις οικογένειες των 

εργαζομένων, με προνομιακό κόστος, με το smart studies. Συνεχίζεται η συνεργασία 

μας με το 1ο Εσπερινό Γυμνάσιο Πειραιά για την εγγραφή των μελών του Συλλόγου 

μας που επιθυμούν να αποκτήσουν απολυτήριο Λυκείου.  

Θα θέλαμε εδώ τώρα τελειώνοντας τον διοικητικό απολογισμό, ο Σύλλογος γίνεται 

καλός, όταν γίνονται και παρεμβάσεις στον Σύλλογο. Για αυτό πρέπει να έχετε πιο 

ενεργό συμμετοχή. Το λέω, και θα το ξαναλέω. Είτε στις αγωνιστικές διεκδικήσεις 

που γίνονται, γιατί δεν χαρίζεται τίποτα, είτε να μας παίρνετε ότι πρέπει να κάνουμε 

αυτό, κοιτάξτε αυτό, ιδέες να μας δίνετε. 

Αυτά ήθελα να σας πω.  

Θέλω τώρα στον Πρόεδρο να θέσει για ψηφοφορία, να θέσει αν κάποιος άλλος έχει 

να πει και μετά να το θέσουμε σε ψηφοφορία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κανένας να μιλήσει, να πει κάτι; Περάστε κυρία. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Η κα Μπαϊρα από τη ΔΑΣ-ΟΤΑ. 

ΜΠΑΪΡΑ: Γεια σας και από μένα. Είμαι η Μαρία Μπαϊρα και εκπροσωπώ τη ΔΑΣ 

που πρόσκειται στο ΚΚΕ. 
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Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, καλή χρονιά σε όλους, η οποία όμως πέρα από την 

ευχή να έχει και ουσία. Θα πρέπει ο Δήμος να έχει και εργαζόμενους που θα 

μπορούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις της καθημερινότητάς μας. 

Βέβαια, ακούσαμε και τις τοποθετήσεις των προηγούμενων πολιτικών, όλοι έχουν 

την καλή πρόθεση, όμως αποτέλεσμα δεν υπάρχει.  

Για να γίνει, λοιπόν, αυτό, και να υπάρχουν εργαζόμενοι που θα μπορούν να 

ανταποκριθούν, απαιτούνται γενναίες αυξήσεις στους μισθούς μας, με το ποσό του 

κατώτερου μισθού ενός συμβασιούχου δεν καλύπτεται η καθημερινότητα. Ζητάμε 

την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού και να δοθούν τα κλιμάκια για τη διετία 

2016-2017. Αυτά, όμως όπως γνωρίζετε, αν και βρισκόμαστε σε προεκλογική 

περίοδο, ούτε κουβέντα. Οι δύο επίδοξοι διεκδικητές της Εξουσίας ούτε καν 

ασχολούνται με το ζήτημα αυτό, ο δε Μητσοτάκης μιλάει για ενιαίο μισθολόγιο από 

το 2024 και βλέπουμε. Όμως, οι αυξήσεις στα σούπερ μάρκετ, στην ενέργεια, στα 

φροντιστήρια, και σε άλλες καθημερινές μας ανάγκες διαρκώς ανεβαίνουν, ο μισθός 

μας μήνα τον μήνα όλο λιγοστεύει, και είναι σταθερός από το 2012. Πέρα από 

αυτούς που έχουν την τύχη να έχουν σταθερό μισθό, υπάρχουν εκατοντάδες 

συνάδελφοι που ζουν με τον μήνα. είναι οι συνάδελφοι συμβασιούχοι που κρέμονται 

από τα χείλη των δικηγόρων ζητώντας παρατάσεις και αγωνιούν κάθε μήνα εάν θα 

έχουν τα καθημερινά. 

Όλα τα παραπάνω πάνε ενάντια στις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων στον 

Δήμο. Αλήθεια, τι έχει ανάγκη η Υπηρεσία Καθαριότητα; Σύγχρονο εξοπλισμό, 

σύγχρονες εγκαταστάσεις, μόνιμο προσωπικό, που θα καθαρίζει όλους τους 

χώρους του Δήμου.  

Τι χρειάζονται οι παιδικοί σταθμοί; Σύγχρονα κτίρια σύμφωνα με το Προεδρικό 

Διάταγμα και μόνιμο προσωπικό ώστε όλα τα παιδιά των δημοτών να έχουν θέση σε 

αυτούς και να μην αποκλείεται κανένα παιδί. 

Τι χρειάζονται οι Διοικητικές Υπηρεσίες; Μόνιμο προσωπικό. για να καλύπτουν τις 

αυξημένες ανάγκες των δημοτών.  

Τι εμποδίζει, λοιπόν, τις μόνιμες προσλήψεις; Οι αποφάσεις των Κυβερνήσεων και η 

Διοίκηση του Δήμου. Που αντί να διεκδικούν μόνιμες προσλήψεις, αναλώνονται σε 

διαιώνιση της ανεργίας και μοναδικό στόχο έχουν την μετατροπή του Δήμου σε Α..Ε 

όπως αποδείχθηκε με τον Αναπτυξιακό Οργανισμό που ο Δήμος ως πρωτοπόρος 

έχει στελεχώσει και λειτουργεί. 
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Ως αποτέλεσμα της έλλειψης προσωπικού, είναι η εντατικοποίηση και η πίεση από 

τους ανωτέρους μας να βγει η δουλειά. 

Σε αυτά τα ζητήματα, συνάδελφοι, είναι που η Παράταξή μας δίνει βάρος στα 

Διοικητικά Συμβούλια. Είναι ζητήματα που καίνε τους εργαζόμενους που όπως 

βλέπετε και στο πρόγραμμα δράσης κουβέντα δεν γίνεται, ούτε για μόνιμες 

προσλήψεις προσωπικού, ούτε για κατασκευή σύγχρονων εγκαταστάσεων, ούτε για 

προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού. 

Τέτοιες κινητοποιήσεις, κατά την άποψή μας, θα πρέπει να γίνονται στον χώρο του 

Δήμου, και όχι μόνο αυτές που έχουν γενικό περιεχόμενο, και καλώς συμμετέχουμε. 

Άποψή μας είναι ότι το Σωματείο θα πρέπει το επόμενο διάστημα να κάνει 

καταγραφή ανά χώρο και Υπηρεσία, ώστε να διεκδικήσει την επίλυση όλων των 

προβλημάτων των εργαζομένων. Ό,τι αφορά στις μονιμοποιήσεις, θα πρέπει να 

ξεκινήσει μία πρωτοβουλία καταγραφής όλων των συμβασιούχων, ανά σχέση και 

ειδικότητα, ώστε οργανωμένα τα ζητήματα να μπουν στο Δημοτικό Συμβούλιο, και 

συντονισμένα να ασκηθεί πίεση στην Κυβέρνηση, για την μονιμοποίηση των 

συναδέλφων. 

Τέλος, θεωρούμε ότι είναι η ώρα το σωματείο μας να ζητήσει την ένωση όλων των 

σωματείων που βρίσκονται στον Δήμο Πειραιά. Γιατί τα προβλήματα δεν είναι μόνο 

κοινά, είναι και οι αγώνες κοινοί. Και έτσι τα διεκδικούμε όλοι. Είναι τα ίδια 

πράγματα.  

Ό,τι αφορά, λοιπόν, τον διοικητικό απολογισμό, ψηφίζουμε Λευκό, γιατί πιστεύουμε 

ότι ο Σύλλογος θα μπορούσε να είχε περισσότερη δράση από αυτά που έχει πράξει. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, θέλει κάποιος άλλος να μιλήσει; Ποιος θέλει να μιλήσει; 

Συναδέλφισσες; Τότε, να ψηφίσουμε. Ψηφοφορία. Ελάτε, κύριε. 

ΚΟΥΡΕΜΑΔΗ: Γεια σας, με λένε Αθηνά Κουρεμάδη. Εγώ θέλω να πω ένα μεγάλο 

ευχαριστώ στον Σύλλογο, γιατί σε μία πάρα πολύ δύσκολη θέση που βρέθηκα να 

χάσω ακόμα και τη δουλειά μου με βοήθησε και χάρη σε αυτούς όσοι, με βοήθησαν 

από τον Σύλλογο, βρίσκομαι εδώ. Ένα μεγάλο ευχαριστώ για ό,τι έχει κάνει και το 

λέω δημόσια, γιατί νομίζω ότι όλους μας μάς έχει υποστηρίξει και θα μας 

υποστήριζε, αν χρειαζόταν. Ευχαριστώ πάρα, πάρα πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τότε να ψηφίσουμε. Πόσοι είναι υπέρ του Διοικητικού Απολογισμού;  

Ποιος είναι Κατά;  
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ΓΑΛΑΝΗΣ: Λευκό δήλωσαν οι δύο κοπέλες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λευκό δήλωσαν οι δύο κοπέλες. Τρεις. Της ΔΑΣ. 

Περνάει κατά πλειοψηφία. 

 

4ο Θέμα ΗΔ 

Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής για την Οικονομική Διαχείριση για το 

χρονικό διάστημα από 01/01/2022-31/12/2022. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής για την Οικονομική Διαχείριση για το 

χρονικό διάστημα από 01/01/2022-31/12/2022. Είναι το θέμα 4ο. 

& 

5ο Θέμα ΗΔ 

Έλεγχος και Έγκριση ή μη του Οικονομικού Απολογισμού για το χρονικό 

διάστημα από 01/01/2022-30/11/2022. 

ΓΑΛΑΝΗΣ: Τον λόγο έχει ο Ταμίας του Συλλόγου, κ. Φερεντίνος. 

ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ: Γεια σας και πάλι. Σαν ταμίας του Συλλόγου θα σας παρουσιάσω τα 

νούμερα τα οποία υπάρχουν, αλλά πριν το κάνω αυτό, θα σας διαβάσω την Έκθεση 

της Ελεγκτικής Επιτροπής. Είναι μία 3μελής Επιτροπή η οποία έχει την αρμοδιότητα 

να ελέγχει το ταμείο και τα βιβλία του Συλλόγου. 

«Έκθεση Ελεγκτικής Επιτροπής: Σύμφωνα με το Άρθρο 37, Παρ. 1, 2, και 3 του 

Καταστατικού του Συλλόγου, κατόπιν του Αριθμ. Πρωτοκόλλου 147/09-12-2022 

Εγγράφου Προσκλήσεως του Προέδρου του Συλλόγου για τη Συνεδρίαση της 

Ελεγκτικής Επιτροπής με θέμα την Οικονομική Διαχείριση του Συλλόγου για το 

χρονικό διάστημα 01/01/2022 έως και 30/11/2022, σας γνωρίζουμε ότι η Ελεγκτική 

Επιτροπή, απαρτιζόμενη από τα μέλη: α) Πρόεδρος: Στεφάνου Νικόλαος, β) Τα 

μέλη: Ανδρουλιδάκης Μανώλης και Σπανούδης Γιώργος, συνεδρίασε στις 

14/12/2022 ημέρα Τετάρτη και πραγματοποίησε έλεγχο στα οικονομικά βιβλία του 

Συλλόγου, διαπιστώνοντας κατόπιν ελέγχου ότι το Ταμείο συμφωνεί με τα Βιβλία 

του Συλλόγου για το χρονικό διάστημα που προαναφέραμε, 01/01/2022 έως και 

30/11/2022». 

Αυτή είναι η έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής με τις υπογραφές. Θα πω δύο 

νούμερα, για να γνωρίζετε.  
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Τα έσοδα τα οποία προκύπτουν από τη συνδρομή των μελών, τα ετήσια, για το 

χρονικό διάστημα  01/01 έως 31/12/2022, είναι 29.082,57€. Τα έξοδα, τα οποία 

πραγματοποιήθηκαν το διάστημα αυτό, το οποίο προανέφερα, ανέρχονται στις 

31.351,75€. Το υπόλοιπο του Ταμείου που παρουσιάστηκε ήταν 17.868,08€. 

Δεν θα κουράσω περισσότερο. Υπάρχει επίσης και Πίνακας Προϋπολογισμού του 

έτους του 2023.  

Μίλησε και ο Πρόεδρος, είπε πού περίπου πηγαίνουν αυτά τα χρήματα τα οποία 

δαπανώνται. Είναι οι βραβεύσεις, οι διάφορες εκδηλώσεις οι οποίες γίνονται για τον 

Σύλλογο, για τα μέλη του Συλλόγου, η εκδρομή, τα δώρα τα οποία δίνονται στην 

διάρκεια του Πάσχα και των Χριστουγέννων. Είναι η συμμετοχή μας στην ΠΟΕ-ΟΤΑ. 

Όλα αυτά υπάρχουν αναλυτικοί πίνακες τα οποία έχει δει και η Ελεγκτική Επιτροπή. 

Δεν θα κουράσω περαιτέρω με αυτά. 

Αυτό το οποίο θέλω να πω είναι το εξής, ότι στον Οικονομικό Απολογισμό που 

παρουσιάστηκε στο Δ.Σ. το οποίο πραγματοποιήθηκε, έλαβε την παμψηφεί έγκριση 

και των 11 μελών του Δ.Σ. 

Κλείνω με αυτό και ζητάω να ψηφίσουμε, αν και το Σώμα εγκρίνει, τον Οικονομικό 

Απολογισμό τον οποίον και σας παρουσίασα. Θα ήθελα, λοιπόν, με το σήκωμα του 

χεριού να δούμε πόσοι από εμάς εγκρίνουν και πόσοι καταψηφίζουν. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται; Εγκρίνεται. 

ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ: Να πάμε και στις αρνητικές ψήφους, αν υπάρχει κάποιος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά; 

ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ: Κατά υπάρχει; Σας ευχαριστώ πολύ. Συνεχίζουμε με τα επόμενα 

θέματα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται. 

   

Ο     Ο     Ο 
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